

电话: 17538216666 地址: 焦作火车站北广场 丁字口西北角 5

JIAOZUO DAILY

权威 主流 亲民 服务

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN41-0007 河南省一级报纸 焦作网:www.jzrb.com 社长:王爱军 总编辑:王静锋

总第13592期 今日12版

# 我市激活规上企业培育入库"一池春水"

较去年同期增加144个,同比增长6.3%

淼)记者昨日从市统计局获悉,进规上企业培育入库工作。 2021年全市共计入库规上企业405 个, 预计全市规上企业年报数量达 挥专业优势, 强化技术保障, 定期 2437个,较去年同期增加144个,收集资料梳理比对、筛选甄别。相 同比增长6.3%, 扭转了自2018年 关部门将具备成长潜力的企业纳人 以来年度规上在库企业数量逐年减 少的局面。全市规上企业在库数量 实现正增长、结构出现新变化。

2021年9月,市政府办下发《焦 作市人民政府办公室关于进一步加 强全市"四上"企业培育和申报人库 工作的通知》,通过强化组织领导和 企工作组微信群转发"规上单位知 入库营造了良好环境。①4

本报讯(记者孙国利、韩静 落实正向激励的有力措施,高效推

培育库进行梯队管理、精准扶持。 统计部门与行业主管部门密切配 合,实时监测动态,确保成熟一 家、人库一家。

特别是市统计局充分利用"万 人助万企"活动契机,通过全市助

多少"微视频,提高了企业主动申 报入库的积极性,推动达标企业依 为做好该项工作,统计部门发 法合规人库人统。针对由于市场环 境变化、经营不善等因素导致业务 量阶段性减少甚至暂时停产, 但企 业实力犹存的濒临退库企业,市统 计局联合行业主管部门组织专班为 企业"把脉问诊",助力恢复运营,避 免"一退了之"。2021年9月以来, 市统计局"业务巡回宣讲团"开展 11 批次共计 36 场次宣讲培训, 3000余人受益,为规上企业培育

本报记者 詹长松 本报通讯员 马 强

"坚持室内多通风,少聚会,正 确佩戴口罩……"日前,解放区王 褚街道锦祥花园社区运用智慧平台 向居民发出了各类温馨提示及防护 措施短信,做到"疫情知识早发 送,科学应对都知晓"。作为省级智 慧社区试点小区,智能系统在该社 区疫情防控中的智能报备、日常监 测等方面发挥了积极作用。

近年来,解放区在智慧城市建 设上迈出了坚实步伐。2021年9月, 解放区"5G+智慧城市"项目在工信 部举办的全国第四届"绽放杯"智 慧城市专题赛决赛中从530个项目中 脱颖而出, 荣获全国三等奖。

智慧城市已成为当今时代发展 的必然趋势,引领城市转型、公共 服务、商业模式和产业格局的变 革,既能更高水平地满足人民对美 好生活的向往,又能更高质量地助 力经济转型发展。

疫情防控的数据推送、楼院里 的人脸识别、饭店里的油烟报警、 犯罪人员的"智能抓捕"……如今 的解放区越来越有"智慧"。近年 来,解放区高起点谋划、高站位推 进,借鉴先进省市成功经验,统筹 规划全区新型智慧城市建设管理模 式及相关配套机制,以"汇聚资 源、增强感知、数字孪生"为目 标,打造具有解放特色、符合长远 发展的"细胞级"智慧城市建设模 式。

#### 智慧平台

#### "一台观解放,一台治解放"

2021年6月,按照智慧城市建设 整体部署,解放区在双创大厦建成 了综合数据平台中心。

该中心占地面积600余平方米, 配备有城区最先进的30平方米小间

距8K显示屏,建成并联网运行智慧小区203个,实现公安视频专 网、智慧解放专网、互联网等网络资源接入,承担了区综治平台、 区智慧楼院信息中心、解放区大数据应用中心等核心职能,成为整 解放区新型智慧城市的"驾驶舱

该中心融合"党建引领、营商环境、经济兴业、城市精治、社 会综治、民生服务"六大板块数字模型及应用,涉及组织部、政法 委、法院、公安、商务、统计、城管、农业农村、应急、卫健、教 育、环卫等部门,联通外围视频监控、各类传感器和各部门原有资 源,以数字化方式实时展示,从而提升社会治理的预警性、精准 性、高效性, 先后建成了"矛盾纠纷排查化解信息化考核""失信 人员实时布控预警""5G无人机在线图传"等精品实战类应用。

按照全区智慧楼院建设及智慧城市建设规划,(下转A02版①)

## 省委第七生态环境保护 督察组督察进驻公告

经省委、省政府批准,省 委第七生态环境保护督察组进 驻焦作市开展 2021-2022 年省

进驻时间: 2021年12月 29日至2022年1月22日

8861904

专门邮政信箱:河南省焦 理。 作市A096号专用邮政信箱 邮编: 454000

受理举报电话时间: 每天8:00-20:00

根据省委、省政府要求和 委生态环境保护督察。现公示 督察组职责,省委第七生态环 境保护督察组主要受理焦作市 生态环境保护方面的来信来电 举报。其他不属于受理范围的 受理举报电话:(0391) 信访问题,将按规定交由被督 察地区、单位和有关部门处

> 省委第七生态环境保护督察组 2021年12月28日

保卫蓝天 绿色生活



## 全市安全生产电视电话会议召开

# 统筹做好安全防范各项工作 全力维护社会大局和谐稳定

上午, 收听收看全省安全生产电 生产电视电话会议,贯彻落实全 省会议精神,总结2021年安全生 产工作,分析面临的形势任务, 安排部署2022年安全生产重点工 作以及岁末年初安全防范各项工

产重点工作,强调要狠抓安全生 开展风险分析研判,开展应急预

聚焦燃气、危化品"两个集中治 视电话会议后, 市委副书记、市 理", 突出交通运输、建筑施工、文 域,持续强化风险隐患排查整 治,有效防范遏制安全事故发 生。要加快市监测预警应急指挥 平台建设,巩固基层应急管理体 系乡镇"1+3"和村(社区)"1+4"成 果,打通基层安全监管末梢神经。 会议安排部署了今年安全生 要加强安全生产宣传教育,定期

案实战演练,加强专业救援队伍 建设,落实应急值班值守制度,提 升应急处置能力和水平。

就做好岁末年初安全防范各 项工作, 李亦博强调, 一要保持 头脑清醒。岁末年初、春节临 近,经济社会发展各项工作头绪 多、任务重,疫情防控、安全生 产等领域风险因素交织叠加、突 发情况易发多发,各级各部门要 清醒认识当前安全稳定工作面临 的严峻形势,坚持统筹发展与安源、核酸检测、医疗救治等能力基层组织作用,(下转A02版②)

展、统筹改革与民生, 树立全局 观念、战略思维, 统筹兼顾、 "弹好钢琴",突出重点、把握节 奏,持续保持社会大局和谐稳 定,奋力推动经济发展实现开门 红。二要守好安全底线。要做好 疫情防控工作。坚持早防早控、 联防联控、群防群控, 把外防输 入作为重中之重、把"四个口 袋"扎紧扎牢,梳理补齐流调溯

资、场所、资金等各项准备,完 网络诈骗等涉及群众切身利益的 突出问题,全面排查、加强督 查,分类施策、妥善处置;密切 关注基层特别是农村地区可能出 现的个体性矛盾纠纷问题,发挥

### 我市疫情防控全维度立体观察之三

# 焦作力度: 钢铁长城 雷霆呼应

本报记者 冯新瑞

虎年新春在即,省内外多地 仍在持续散发的局部聚集性疫 情,让焦作的疫情防控如履薄冰。 外防输入,内防反弹。

政府以爱民之心,行雷霆之 事,在焦作4071平方公里的土 地上以行如疾风、动若雷霆的 焦作力度,迅速筑起一道群防 群控的钢铁长城, 拒病毒于城 门之外, 守一城百姓之安。

> 焦作力度 闻令即动的执行 刀

疫情之下的焦作人,谁也 时刻"。

郑州81号确诊病例在焦作

市各级疫情防控应急部门以雷 霆呼应之势,因时因势、科学 调整,在第一时间爆发出闻令 即动的强大执行力。而当所有 市民尚在猜测中时,81号确诊 一内一外之间,市委、市 病例在焦作的清晰路线,已经 合,迸发动若雷霆的行动力—— 被精准还原。

市委书记葛巧红多次强 调,全市上下要保持清醒头 脑,胸怀全市大局;要增强系 统思维,因时因势调整策略,20份。 保持定力、耐力、韧劲,增强 执行力,形成工作合力。

如此反应灵敏、扁平高效 的工作合力,又是如何形成的? 涉疫信息甫一出现,疫情

防控指挥部办公室九组九专班 的"1991N"工作法即刻运转。 控,一夜奋战采样3361份。

这个在1个场地内集中办

名县级领导带队、N名精干人员 导图时,焦作网友"如月"不 《关于我市火龙果核酸检测呈弱 协同的"联动机构",在各司其 职、上情下达、下情上传的高 效运转中,让全市大小"防控 单元"连夜启动应急预案。 焦作力度,全城联动!

各级各部门就此开始有效组 员配合、相关部门处置得当的 解放区排查密接人员36

名,排查次密接人员和一般接 触人员243人,采集该小区人员 核酸样本210份、环境核酸样本 山阳区排查出密接、次密

接人员9名,对该场所有感染风 险的393人进行全员核酸检测, 并对商场环境进行采样检测。 示范区对排查出的1名密接 大脑"

人员和29名次密接人员实施管

当看到那张由马村区第一 的行动轨迹,让很多人彻夜揪 公,由9个工作组9个专班各1 时间组织人员绘制的流调思维

禁赞叹:"清晰、有效、实用!" 阳性的情况通报》,通过焦作日 一次突如其来的防控应急 报、焦作广播电视台的全媒体 事件,在高效、科学,令行禁 止的焦作力度面前, 迅速转化

"病毒围猎"。 无独有偶。 1月14日夜,马村区某水果 店的火龙果在"外防输入"的

成一场全市群众关注、涉及人

德尔塔、奥密克戎"两毒 并发"的态势之下,这样的弱 阳性结果, 丝毫不能大意!

"1991N"再次启动"最强

应急预案,启动! 溯源流调,启动! 管控疫情,启动! "疫情防控无小事。务请大

平台,迅速告知全市群众。

家牢记危险源于大意,祸患出 于侥幸,始终绷紧疫情防控这 根弦,始终保持高度的防护意 识,确保自身安康、家园平 安、城市无恙!"

通报中的这段话,正是焦 采样送检中,一份外包装样品 作力度彰显的强大执行力,给 予市民最为贴心的安抚。

#### 焦作力度 一呼百应的组织入

1月18日,这是许庆丰在迎 宾路高速下站口疫情防控卡点 坚守的第十四天。自1月4日到 岗以来,身为市公安局交警支 队高新交警大队副大队长的 次日9时许,一份翔实的 他,(下转A10版①)

## 这场培训来得及时

1月19日,一场"头脑风暴"在全市 商务系统及相关企业进行。这场为期两 结合"能力作风建设年"活动及"万人助 天、由商务部培训中心主办的《区域全面 万企"要求,开展好大学习、大培训,学习 经济伙伴关系协定》(RCEP)的线上培 相关知识,提升专业素质,为企业提供定 训,来得正当其时!

人口最多、经贸规模最大、最具潜力的自 RCEP机遇的能力,帮助企业适应更加 由贸易区正式启航!对外开放新的"风 开放的环境和竞争激烈的新形势,增强 口"已然形成,企业"出海"将更加通畅,参与国际合作与竞争的本领。 这为我市经济高质量发展提供了宝贵机 遇、开辟了巨大空间。

个重要的前提是,让更多的企业、更多的 "洪荒之力"!①4 有心人了解并掌握RCEP规则,尽快博 得RCEP红利,更顺畅地融入亚太地区 经济发展。从这个意义上讲,这场专题培 训非常及时、非常必要、非常重要。

但愿有足够多的服务者抓住机会, 制化、专业化、精准化服务,指导更多企 1月1日,RCEP生效,标志着世界 业掌握、运用新规则,全面提升企业把握

希望更多职能部门开动脑筋、发挥 优势,大胆探索更精准、更优质的服务举 "出海"顺不顺?能不能满载而归?一 措,为我市应变局、开新局、谱新篇倾尽



本报全媒体抗疫互助媒体通道



#### 乘势开放"风口" 助力企业"出海"

我市参加《区域全面经济伙伴关系协定》线上专题培训

中心主办的《区域全面经济伙伴关系 遇。 协定》(RCEP)线上专题培训班开

伴,占我市进出口总额的32%,与 等。(下转A10版②)

本报讯(记者王水涛 见习记者 RCEP各经济体顺利、快速对接,将 董蕾)线上老师讲得精彩,线下学员 更加有助于我市企业参与全球供应 听得仔细。1月19日,由商务部培训链,为我市对外贸易提供更多发展机

这场培训有多吸引人? 培训讲师来 班, 市商务局组织各县(市、区)商 头不小, 有复旦大学管理学院"离岸金 务局以及相关企业参加了这场培训 融与跨境投融资"课程导师、新加坡恒 信泰富投资有限公司合伙人、香港瑞丰 为何参加这次培训? RCEP成员 德永集团独立董事陈硕,广西壮族自治 国一直以来就是我市的重要贸易伙 区商务厅东盟国家合作处副处长许厚春



## 王万里: 放弃婚假来抗疫

王万里,孟州市公安局赵和派出所辅警。2021年12 月19日, 王万里与妻子携手走进婚姻的殿堂, 新婚、蜜 月,本该是这对夫妻甜蜜相伴的幸福时光,但突如其来的 疫情打乱了这对新人的"甜蜜计划"。

抗疫一线,冲锋有我。王万里向妻子和家人表明了返回 岗位、助力抗疫的心愿,一家人全力支持!"请求归队!"王万 里当即向领导提出申请,主动请缨投身抗疫一线,倾力保护 百姓的健康与安全。①4 聂 楠







#### 高铁线路还 我市经洛阳至

平顶山高速铁路, 进入"十四五"规 划国家大盘。



#### 紧急求助学几 如何活学活用

手机紧急联络功 能?警察在此教你 几招。



#### 违规培训预 收好负面清 国級激集国

单,对照标准检 查,教培机构当心 啦!



护航孩子 成长,家庭教育 不能缺位,否 则 ……



爆竹人员,禁售禁

燃,莫碰红线。

修武公安抓获 一名网上贩卖烟花



焦作市天气:今日雨夹雪,东北风3级,0℃~1℃;明日中雪,偏东风3级,0℃~1℃ 详情请拨打电话 12121 总值班:陈 彬 编辑:聂 楠 美编:汪 洋 校对:张晓青 组版:许建林 官方微博微信:@焦作日报 河南手机报焦作版:移动手机用户发送 psjb 到 10658300 开通,资费:3 元月